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28 Απριλίου 2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ 

 
Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (ILO) έχει καθιερώσει την 28η Απριλίου ως 

«Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία», με στόχο την 

πρόκληση του ενδιαφέροντος της διεθνούς κοινότητας στα θέματα της πρόληψης 

ατυχημάτων και των επαγγελματικών ασθενειών. Αποτελεί μια εκστρατεία 

ευαισθητοποίησης "που έχει ως στόχο να εστιάσει τη διεθνή προσοχή στις 

αναδυόμενες τάσεις στον τομέα της ασφάλειας και της υγείας στην εργασία και στο 

μέγεθος των τραυματισμών, των ασθενειών και των θανάτων που σχετίζονται με την 

εργασία παγκοσμίως". Η 28η Απριλίου επελέγη συμβολικά, επειδή την ημερομηνία 

αυτή του 1914 ψηφίσθηκε από την Καναδική Βουλή ο νόμος για την αποζημίωση των 

εργαζομένων από εργατικά ατυχήματα. 

 

Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Υγείας Και Ασφάλειας Στην 

Εργασία, που εορτάζεται στις 28 Απριλίου, το Τμήμα Περιβάλλοντος, Υγείας και 

Ασφάλειας στην Εργασία και η ΔΕ της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, με την ευαισθησία 

και το ενδιαφέρον που τους διακατέχουν στα θέματα αυτά, λαμβάνοντας υπόψιν τα  

στοιχεία της ΔΟΕ: 

• 2.000.000 άνθρωποι χάνουν τη ζωή από εργατικά ατυχήματα και 

επαγγελματικές ασθένειες, κάθε χρόνο, σε όλο τον κόσμο. 

• Σε 270.000.000 υπολογίζονται τα εργατικά ατυχήματα και 160.000.000 τα 

περιστατικά επαγγελματικών ασθενειών. 

• 440.000 εργαζόμενοι χάνουν τη ζωή τους από επικίνδυνες ουσίες (100.000 

από άσβεστο). 

• Ένας εργαζόμενος πεθαίνει κάθε 15 δευτερόλεπτα, 6.000 κάθε ημέρα. 

• Το συνολικό κόστος των ατυχημάτων και ασθενειών ανέρχεται ετησίως στο 

4% του ακαθάριστου παγκόσμιου προϊόντος. 
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δηλώνουν τα ακόλουθα:  

 

Η διασφάλιση της Υγείας και της Ασφάλειας στους χώρους εργασίας αποτελεί 

θεμελιώδες δικαίωμα των εργαζομένων, κατοχυρωμένο σε εθνικό και σε διεθνές 

επίπεδο. Καθώς το 2024, η Παγκόσμια Ημέρα επικεντρώνεται στις επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής στην επαγγελματική ασφάλεια και υγεία (ΕΑΥ), η ΕΕΧ και το 

Τμήμα Περιβάλλοντός της επισημαίνουν την ανάγκη της ύπαρξης πρακτικής 

καθοδήγησης για τη διαχείριση των επαγγελματικών κινδύνων και της δημιουργίας 

ενός οδηγού για τη διαχείριση της εργασίας σε υψηλές θερμοκρασίες που 

προκύπτουν από αυτή την κλιματική αλλαγή. Μεταξύ των επιπτώσεων της κλιματικής 

αλλαγής που μπορούν να επιδεινωθούν από τα ακραία καιρικά φαινόμενα, είναι και 

η μεγαλύτερη έκθεση στην υπεριώδη ακτινοβολία, η ατμοσφαιρική ρύπανση και τα 

μεγάλα βιομηχανικά ατυχήματα. Ως εκ τούτου είναι μείζονος σημασίας, οι αρμόδιοι 

φορείς να ανταποκριθούν αποτελεσματικά στις πιο πάνω προκλήσεις με κοινό στόχο 

την προστασία των εργαζομένων. 

 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών, ο επιστημονικός φορέας των χημικών, και το Τμήμα 

Περιβάλλοντός της, το οποίο έχει στην ευθύνη του τα θέματα που αφορούν στο 

Περιβάλλον, στηρίζει την ύπαρξη μέτρων προστασίας ώστε να καθιστούν 

ασφαλέστεροι και υγιέστεροι οι χώροι εργασίας για την αντιμετώπιση των 

περιβαλλοντικών προκλήσεων και θέτει το υψηλού επιπέδου επιστημονικό δυναμικό 

της στη διάθεση των αρμόδιων φορέων της πολιτείας και της κοινωνίας. 
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